

# 好营商环境赢得产业好景象

本报讯(通讯员 刘厚珉) 近日,山东可加可服饰有限公司生产车间,笔者看到流水线上的纺织工人全神贯注地裁剪、缝纫、整理、包装等,一派井然有序、红火兴盛的生产景象。

该公司负责人史小群说:“现在我们生产的大部分是防晒类的口罩,有3000万只订单,现已完成70%,正赶上夏天销售的旺季。”

据悉,该公司总投资2亿元,主要生产T恤、内衣、休闲装以及防晒针织产品,是多家知名国内外品牌的代工厂。

山东可加可服饰有限公司的蓬勃发展,是园艺街道产业兴旺发达、营商环境优越的一个缩影。

近年来,单县园艺街道办事处奏响“重点突破 争创一流”主旋律,在产业发展的赛道上全力冲刺,企业发展、项目建设稳步推进。

园艺街道办事处副主任邱彬介绍,园艺街道规模以上企业数量显著增长,规上工业企业从13个增至21个,新签约落地过亿元项目10个,其中亿诚半导体项目车间主体已竣工,赫旭MRC轻质防火材料项目已完成外资20万美元,均已入选2025年省绿色低碳重点项目。头一锅罐装羊肉汤项目实现当年洽谈当年建设当年投

产,九兴药业医疗器械生产项目、净化复合材料制造项目主体厂房完成内装,设备进厂,投产在即。

据悉,园艺街道对每个项目成立工作专班,建立“服务专员-专班成员-企业负责人”三方联动机制,为企业纾难解困,让企业感到暖心、省心、舒心。

对此,史小群颇有感触,“很庆幸我们的企业落户园艺街道,目前我们拥有1000多名

员工,是建厂初期的20多倍,发展规模越来越大效益越来越好,这完全得益于园艺街道优越的营商环境。”

园艺街道党委书记张思建说,他们将继续把推动企业发展摆在突出位置,聚焦新能源、新材料、生物医药等重点领域,精准招商引资,以更加坚定的步伐持续优化营商环境,助力企业做大做强,为单县经济社会高质量发展注入新动能。

## 科技赋能青山羊“多生快长”



本报讯(通讯员 刘厚珉) 近日,单县高韦庄镇美佳青山羊养殖公司的智慧养殖场内,饲养员王新爱、司世兴正在给青山羊羔喂新鲜的豆奶汁。“我们都是养殖技术明白人,饲养的近千只青山羊几乎没有疫病风险。”王新爱说。

近年来,单县依托中国农科院、山东省农科院、江苏省农科院等科研院所的科技资源优势,改变放牧散养、管理粗放等传统养殖方式,打造智慧牧场;实施本土人才培育、新型经营主体培养工程,组织养殖大户参加省内外肉羊养殖技术培训,实现村村有技术指导员,户户有养羊明白人,推动特产青山羊繁育进入高峰期。同时围绕青山羊养殖、饲草饲料、疫病防控等关键技术,开展技术研发、集成与示范,成功培育“多生快长”专门化肉羊新品种(系),以新质生产力赋能羊肉汤产业链式提质增效。

## 传统玻纤加工助力就业创业



近日,位于单县莱河镇辖区的单县华信塑网有限公司,工人江华英正在整理玻纤织机。该企业年加工网格布1000万平方米,通过外贸出口欧美多个国家,带动100多人就地就业,年人均增

收8万元。

玻纤加工是单县传统产业,现有玻纤企业70余家,个体工商户达500余家,带动当地3万多人实现家门口就业创业,产品主要有窗纱、网袋、渔网、网格布、铝箔布、大理石基

布、绝热绝缘布等70余个品种,主要销往全国各地及美国、澳大利亚、土耳其等国家,总产量约占全国市场份额的80%,9家企业拥有自主出口权。

通讯员 刘厚珉 霍保国 摄

## 首届鲁苏豫皖接壤地区羽毛球邀请赛举行

本报讯(通讯员 刘厚珉) 近日,单县2025年首届“山东高棉”杯鲁苏豫皖接壤地区羽毛球邀请赛在单县清羽羽毛球馆举行。来自安徽砀山县、江苏丰县、河南商丘市、济宁金乡县以及菏泽各县区的13支代表队参赛。

该赛事为混合团体赛,囊

括双打、混双、男双、女双、男单等5个项目,进一步加深了鲁苏豫皖接壤地区羽毛球协会之间的交流,提升区域内羽毛球运动水平,促进体育与城市、运动与休闲的有机融合。商丘市羽协、菏泽联队、菏泽国奥羽毛球俱乐部代表队分别获冠、亚、季军。

## 婴儿呼吸衰竭 医护人员10个日夜守护终脱险

本报讯(通讯员 刘文渊 刘峰) 近日,单县东大医院收到一面写有“危难之中显身手 妙手回春送平安”的锦旗。

日前,该院儿科重症监护室,一名因重症肺炎导致呼吸衰竭的婴儿,经过医护人员的全力救治和精心护理,终于战胜病魔,康复出院。

原来,这名一个半月大的小患者系早产儿,纠正胎龄仅41周,免疫功能差,病情危重,治疗风

险大。东大医院立即开通绿色通道,将患儿快速转入PICU进行抢救,给予呼吸机辅助通气、抗感染、改善循环、营养、免疫支持等治疗。

在医护人员的精心治疗和悉心护理下,患儿病情逐渐好转,成功脱氧,各项生命体征趋于平稳。看到“小小勇士”一天天好起来,家属悬着的心终于放下,医护人员也备感欣慰。经过10天的治疗,患儿终于康复出院。

## 数字康养体系提升养老服务能力

本报讯(通讯员 刘厚珉) 近年来,单县加强数字化建设,提升养老服务能力,强化科技数字赋能,挖掘老年市场潜力,打造社区养老服务亮点工程,树立起社区养老服务典范。

目前,单县已建成投用24处居家养老服务站、日间照料中心,建设一处12349居家养老智慧服务平台,养老智慧平台对接各社区养老服务组织,实现呼叫服务、家庭养老床位、数据共享、健康管理、居家照料、适老化改造、服务监管等多项服务融合,让智慧养老服务走入更多老年人家庭。

单县将镇街、社区组网运营,搭建机构、社区、家庭等相融合的智慧养老服务平台,形成供需充分对接、要素充分融合的养老服务智慧网络,为老

年人提供方便、快捷的线上线下服务,提升养老服务智能化、便捷化水平。至今,谢集镇中心敬老院等3处敬老院改造提升,增加护理型床位230张,完善了基础设施,改善了老人居住环境。

该县强化科技数字赋能,挖掘老年市场潜力,形成“金融+养老”“文化+养老”“物业+养老”“智慧+养老”等新兴产业。以养老服务中心为轴点,以“无偿+低偿+有偿”运营方式,无偿服务保障特困老人的基本生活;低偿服务面向有一定经济困难但又有额外养老需求的老人;有偿服务则为有更高品质养老需求的老人提供个性化选择。这种方式现已辐射周边3公里范围老人的切实养老需求,让养老服务更具针对性、普惠性。